
 ةـاعـس 𝟐المــــدة :       طـ ـوســمت ـرابـعـة: ال المستوى       أحمد توفيق المدنيمتوسطة 
 

افيامادةاالرياضياتاختباراالثانيااالا
 

   :التمرين الأول 
 

  𝑨   و𝑩    : عددان حقيقيان حيث 
            𝑩 = 𝟓√𝟐𝟕 − √𝟏𝟐 − 𝑨ااااااا ،ااااااااا 𝟑√𝟏𝟏 =  اا 𝟐𝟎𝟐𝟐𝟒𝟑𝟖𝟏

 على شكل كسر غير قابل للاختزال .  𝑨كتب ا / 1
 عدد نسبي صحيح  𝒂حيث   𝒂√𝟑على شكل   𝑩كتب ا / 2
𝟏𝟑𝑨بين أن :    / 3 − 𝑩√𝟑 = 𝟎 

 :  التمرين الثاني
 

𝒙)𝟑انشر وبسط العبارة :     / 1 + 𝟏)𝟐
 

 :  الأولىالى جداء عاملين من الدرجة  𝑬حلل العبارة  / 2
                           𝑬 = (𝟐𝒙 + 𝟒)(𝒙 + 𝟏) − (𝟑𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟑) 

𝒙)حل المعادلة :    / 3 + 𝟏)(−𝒙 + 𝟏) = 𝟎  

 :  لثالتمرين الثا
- 𝑨𝑩𝑫   مثلث قائم في𝑫   : حيث𝑨𝑩 = 𝟏𝟎 𝒄𝒎  ،    𝒔𝒊𝒏𝑨𝑩𝑫̂ = 𝟎. 𝟓 
 . 𝑩𝑫و  𝑨𝑫احسب القيمة المضبوطة للطولين  / 1
 .   𝑩𝑨𝑫̂استنتج قيس الزاوية  / 2

- 𝑴   نقطة من[𝑨𝑫]   : حيث𝑨𝑴 = 𝟑 𝒄𝒎   المستقيم العمودي على ،(𝑨𝑫)  
 . 𝑵في النقطة   (𝑨𝑩)يقطع  𝑴في النقطة   
 .  𝑨𝑵/ احسب الطول  3

 :  رابع التمرين ال
,𝒐)المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   - 𝒊 ⃗⃗ , 𝒋 ) 1 / علم النقط :   𝑨(−𝟐  ;  𝟏)  ،  𝑩(𝟏 ; ; 𝑪(𝟒اا ا،اا(𝟓 = 𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗بحيث     𝑫عين النقطة   𝟑/ . [𝑨𝑪]لى محور القطعة  إتنتمي  𝑩ن  أ ثم بين  𝑪𝑩و    𝑨𝑩ين :  الطولاحسب  𝟐/ (𝟏 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . 𝑨𝑩𝑪𝑫تناظر الرباعي  مركز  𝑹احسب إحداثيتي النقطة   𝟒/ حداثيتيها(إ)يطلب حساب    
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 :  الوضعية الإدماجية 
  

 وعرضها يساوي ثلثي طولها   𝒎𝟐 𝟐𝟒𝟎𝟎قطعة أرض مستطيلة الشكل مساحتها   -
 رة للسيارات و للشاحنات  . ـراد صاحب هذه القطعة استخدامها كحظيا   
 ول هذه القطعة . ـ( احسب عرض وط1   

 تم تقسيم هذه القطعة كمـا هـو مبين في الشكـل الموالـي :   -  
    𝑺𝟏    ،  الجزء المخصص للسيارات𝑺𝟐  الجزء المخصص للشاحنات 

 
        

 
 
 
 

 
 𝒎𝟐 𝟏𝟖ن المساحة التي تشغلها سيارة واحدة هي  أذا علمت إ -   

 𝒎𝟐 𝟑𝟎التي تشغلها شاحنة واحدة هي   و المساحة    
 سيارة ثم استنتج في هده الحالة أكبر عدد   𝟖𝟎لـ  𝑺𝟏حتى يتسع الجزء   𝒙وجد قيمة ا( 2  

 . 𝑺𝟐للشاحنات التي يمكن توقفها في الجزء          

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بالتوفــــــيق                           𝟐/𝟐الصفـــــحة                           علي بن داودي إعداد : 

 اضغط هنا للوصول 
بن داودي لصفحة  
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 2022  / 05 /.... ح :ـخ التصحي ـتاري                                                         2022  / 05 / 16:   ختبار تاريخ الا
   متوسط رابعةالسنة الالمستوى:                 ات                                                   ـ ـاضيـــري ادة :ـــــمـال

 العلامة  الحـــــــــــــــــــل النمــــــــــــــــوذجي 
 مجملة مجزأة

                                                             :  ختزال الكسرا:   1 تمرين
; 𝑷𝑮𝑪𝑫(𝟐𝟎𝟐𝟐نحسب :    𝟒𝟑𝟖𝟏)        

                                                                   𝟒𝟑𝟖𝟏 = 𝟐𝟎𝟐𝟐 × 𝟐 + 𝟑𝟑𝟕                   

; 𝑷𝑮𝑪𝑫(𝟐𝟎𝟐𝟐ومنه    𝟒𝟑𝟖𝟏) = 𝟑𝟑𝟕                     𝟐𝟎𝟐𝟐 = 𝟑𝟑𝟕 × 𝟔 + 𝟎                  

𝑨                                                             وعليه :     = 𝟐𝟎𝟐𝟐÷𝟑𝟑𝟕𝟒𝟑𝟖𝟏÷𝟑𝟑𝟕 = 𝟔𝟏𝟑  

 :  𝒂√𝟑على شكل   𝑩كتابة  / 2

                                                                       𝑩 = 𝟓√𝟐𝟕 − √𝟏𝟐 − 𝟏𝟏√𝟑 

                                                              𝑩 = 𝟓√𝟗 × 𝟑 − √𝟒 × 𝟑 − 𝟏𝟏√𝟑 

                                                         𝑩 = 𝟓√𝟗 × √𝟑 − √𝟒 × √𝟑 − 𝟏𝟏√𝟑 

                                                                 𝑩 = 𝟓 × 𝟑√𝟑 − 𝟑√𝟑 − 𝟏𝟏√𝟑 
                                                                            𝑩 = (𝟏𝟓 − 𝟑 − 𝟏𝟏)√𝟑 

                                                                                                  𝑩 = 𝟐√𝟑 

𝟏𝟑𝑨                                / تبيان ان : 3 − 𝑩√𝟑 = 𝟏𝟑 × 𝟔𝟏𝟑 − 𝟐√𝟑 × √𝟑 

                                                    = 𝟔 − 𝟐 × 𝟑 = 𝟔 − 𝟔 = 𝟎 

 :   2 تمرين
𝒙)𝟑                  : نشر وتبسيط/ 1  + 𝟏)𝟐 = 𝟑[(𝒙)𝟐 + (𝟏)𝟐 + 𝟐 × 𝒙 × 𝟏] 

                                                                 = 𝟑(𝒙𝟐 + 𝟏 + 𝟐𝒙) 

                                                                     = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟑 

E   :                                   𝑬تحليل /2 = (𝟐𝒙 + 𝟒)(𝒙 + 𝟏) − 𝟑(𝒙 + 𝟏)𝟐   

                                                       𝑬 = (𝒙 + 𝟏)[(𝟐𝒙 + 𝟒) − 𝟑(𝒙 + 𝟏)] 

                                                                𝑬 = (𝒙 + 𝟏)[𝟐𝒙 + 𝟒 − 𝟑𝒙 − 𝟑] 

                                                                             𝑬 = (𝒙 + 𝟏)(−𝒙 + 𝟏) 

𝒙)                                                  :/ حل المعادلة 3 + 𝟏)(−𝒙 + 𝟏) = 𝟎 

                                                                                              { 𝒙 + 𝟏 = 𝟎−𝒙 + 𝟏 = 𝟎 

                                                                                               { 𝒙 = −𝟏−𝒙 = −𝟏 

𝒙}                                   𝟏−،   𝟏تقبل حلين هما :   ومنه المعادلة = −𝟏𝒙 = 𝟏 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

   التجريبير   الإختبا تصحيح   
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 :    3 تمرين
      𝑨𝑫مة المضبوطة للطول  حساب القي( ا

𝒔𝒊𝒏𝑨𝑩𝑫̂     فإن : قائم  𝑨𝑩𝑫المثلث   بما ان = 𝑨𝑫𝑨𝑩 
                                                        𝟎. 𝟓 = 𝑨𝑫𝟏𝟎 

                              𝑨𝑫 = 𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟓 = 𝟓 𝒄𝒎 

 : 𝑫𝑩حساب الطول  ( 2
 نظرية فيثاغورث :  فحسب  قائم  𝑨𝑩𝑫بما المثلث   
                                       𝑨𝑩𝟐 = 𝑨𝑫𝟐 + 𝑫𝑩𝟐 

                                      (𝟏𝟎)𝟐 = (𝟓)𝟐 + 𝑫𝑩𝟐 
                                        𝟏𝟎𝟎 = 𝟐𝟓 + 𝑫𝑩𝟐 

                                         𝑫𝑩𝟐 = 𝟏𝟎𝟎 − 𝟐𝟓 
                                           𝑫𝑩 = √𝟕𝟓 𝒄𝒎 

  : 𝑩𝑨𝑫̂ج قيس الزاوية  ااستنت/ 2
𝒄𝒐𝒄𝑫𝑨𝑩̂       فإن :قائم  𝑨𝑩𝑫المثلث   بما ان    = 𝑨𝑫𝑨𝑩 

                                                           𝒄𝒐𝒄𝑫𝑨𝑩̂ = 𝟓𝟏𝟎 
                                                           𝒄𝒐𝒄𝑫𝑨𝑩̂ = 𝟎. 𝟓 

𝑫𝑨𝑩̂                    ية   ومنه قيس الزاو    = 𝟔𝟎° 

 : 𝑨𝑵ب الطول  احس/ 3
  نفس المستقيم لأنهما عموديان عل  (𝑴𝑵)//(𝑫𝑩)ما أن  ب 
𝑨𝑴𝑨𝑫                  فحسب نظرية طالس :   = 𝑨𝑵𝑨𝑩 = 𝑴𝑵𝑫𝑩 

                                                  𝟑𝟓 = 𝑨𝑵𝟏𝟎 = 𝑴𝑵𝑫𝑩 
                                     𝑨𝑵 = 𝟏𝟎×𝟑𝟓 = 𝟔 𝒄𝒎 

 :   4 تمرين
 ( تعليم النقط : 1
 :  𝑨𝑩( حساب الطول  2

             𝑨𝑩 = √(𝒙𝑩 − 𝒙𝑨)𝟐 + (𝒚𝑩 − 𝒚𝑨)𝟐 

                𝑨𝑩 = √(𝟏 − (−𝟐))𝟐 + (𝟓 − 𝟏)𝟐 
                                    𝑨𝑩 = √(𝟑)𝟐 + (𝟒)𝟐 

                                            𝑨𝑩 = √𝟐𝟓 = 𝟓 

            : 𝑩𝑪حساب الطول  -ب
              𝑩𝑪 = √(𝒙𝒄 − 𝒙𝒃)𝟐 + (𝒚𝒄 − 𝒚𝒃)𝟐 
                      𝑩𝑪 = √(𝟒 − 𝟏)𝟐 + (𝟏 − 𝟓)𝟐 

                                  𝑩𝑪 = √(𝟑)𝟐 + (−𝟒)𝟐 
                                             𝑩𝑪 = √𝟐𝟓 = 𝟓 

𝑨𝑩بما أن :   = 𝑪𝑩   فإن𝑩   تنتمي الى محور القطعة[𝑨𝑪] 
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 :  حل الوضعية 

   :  حساب عرض وطول هذه القطعة( 1

 طول هذه القطعة     ......   𝒙ليكن :     

             𝟐𝟑 𝒙    ......   عرض هذه القطعة 

𝒙                              لدينا :                                         × 𝟐𝟑 𝒙 = 𝟐𝟒𝟎𝟎 

                                                                                    𝟐𝟑 𝒙𝟐 = 𝟐𝟒𝟎𝟎 

                                                                                       𝒙𝟐 = 𝟐𝟒𝟎𝟎𝟐𝟑 

                                                                              𝒙𝟐 = 𝟐𝟒𝟎𝟎 × 𝟑𝟐 
                                                                                     𝒙𝟐 = 𝟑𝟔𝟎𝟎 

                                                                         𝒙 = √𝟑𝟔𝟎𝟎 = 𝟔𝟎 𝒎 

 𝒎 𝟔𝟎ومنه طول القطعة هو :        

𝟐𝟑وعـرض القطعة هـو :           × 𝟔𝟎 = 𝟒𝟎 𝒎 

 : سيارة   𝟖𝟎لـ   𝑺𝟏حتى يتسع الجزء   𝒙( قيمة  2   

 :        𝑺𝟏أولا يجب ايجاد عبارة المساحة     

    𝒎 𝟒𝟎   و   𝒙مستطيل بعداه هما :    𝑺𝟏الشكل   
                                                               𝑺𝟏 = 𝟒𝟎 × 𝒙 = 𝟒𝟎𝒙 

𝟖𝟎         سيارة :  𝟖𝟎ثانيا نحسب مساحة      × 𝟏𝟖 = 𝟏𝟒𝟒𝟎 𝒎𝟐
 

𝟒𝟎𝒙    المطلوبة نحل المعادلة :  𝒙ولإيجاد قيمة    = 𝟏𝟒𝟒𝟎    

                                                                          𝒙 = 𝟏𝟒𝟒𝟎𝟒𝟎 = 𝟑𝟔 𝒎 

 ـارة هـسي  80ـ  ـل 𝑺𝟏زء  ـحتى يتسع الج 𝒙اذن قيمة     𝒎 𝟑𝟔و :   ـ

 :  𝑺𝟐استنتاج عدد الشاحنات التي يمكن توقفها في الجزء      

 :        𝑺𝟐أولا يجب ايجاد عبارة المساحة     

𝟔𝟎)      ا :ـداه هم  ـل بع ـمستطي  𝑺𝟐الشكل    − 𝒙)      𝟒𝟎     و 𝒎    
                                                                    𝑺𝟐 = 𝟒𝟎 × (𝟔𝟎 − 𝒙) 

𝒙وبما أن       = 𝟑𝟔 𝒎     : في هذه الحالة فإن 
                                                             𝑺𝟐 = 𝟒𝟎 × (𝟔𝟎 − 𝟑𝟔) 

𝑺𝟐                :  ة  ـذه الحالـفي ه    𝑺𝟐ة  ــمساحومنه   = 𝟗𝟔𝟎 𝒎𝟐  

 شاحنة لأن :  𝟑𝟐هي     𝑺𝟐وعليه عدد الشاحنات التي يمكن توقفها في    
                                                                  𝟗𝟔𝟎 ÷ 𝟑𝟎 = 𝟑𝟐 
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